

“光明前进一分，黑暗便后退一分” 习近平首次阐述中国核安全观

称中国将坚持“理性、协调、并进”；指出在核安全领域多作一份努力，恐怖主义就少一次可乘之机



24日，习近平抵达核安全峰会会场 新华社记者 龚兵 摄

中国核安全观：理性 协调 并进

- 第1** 发展和安全并重，以确保安全为前提发展核能事业。我们要秉持为发展求安全、以安全促发展理念。任何以牺牲安全为代价的核能发展，都难以持续，都不是真正的发展。
- 第2** 权利和义务并重，以尊重各国权益为基础推进国际核安全进程。切实履行核安全国际法律文书规定的义务，全面执行联合国安理会有关决议，在强调各国履行有关国际义务的同时，尊重各国根据本国国情采取最适合的核安全政策和举措的权利。
- 第3** 自主和协作并重，以互利共赢为途径寻求普遍核安全。核安全首要责任应该由各国民政府承担，各国民政府要强化核安全意识，加强机制建设，提升技术水平。核安全也是全球性课题，要吸引更多国家加入国际核安全进程，加强交流、互鉴、共享，有关多边机制和倡议要统筹协调、协同努力。
- 第4** 治标和治本并重，以消除根源为目标全面推进核安全努力。完善核安全政策举措，坚持核材料供需平衡，深化打击核恐怖主义国际合作，是消除核安全隐患和核扩散风险的直接和有效途径。只有营造和平稳定的国际环境，才能从根本上解决核恐怖主义和核扩散问题，实现核能持久安全和发展。

习奥会

习近平会见美国总统奥巴马，敦促其多做推动局势缓和的事——

“领土问题分清是非”

国家主席习近平24日在海牙会见美国总统奥巴马。习近平强调，今年是中美建交35周年。面对当前纷繁复杂的国际形势，中美正在合作、需要合作和能够合作的领域更加广阔。中方愿同美方一道，始终坚持构建新型大国关系正确方向，推动两国关系持续健康稳定向前发展。

习近平表示，中美双方应继续加强两军各领域各层级对话交流，不断加深相互了解和信任，防

第三届核安全峰会24日在荷兰海牙举行。国家主席习近平出席并发表重要讲话，介绍中国核安全措施和成就，阐述中国关于发展和安全并重、权利和义务并重、自主和协作并重、治标和治本并重的核安全观，呼吁国际社会携手合作，实现核能持久安全与发展。

习近平指出，加强核安全是一个持续过程。我们要坚持理性、协调、并进的核安全观，把核安全进程纳入健康持续发展轨道。

习近平强调，发展核事业50多年来，中国保持了良好的核安全记录。中国对全国核设施开展了全面安全检查，不断完善国家核安全法规体系，正在制定核安全条例。中国还积极推动核安全

国际合作。

习近平最后指出，光明前进一分，黑暗便后退一分。我们在核安全领域多作一份努力，恐怖主义就少一次可乘之机。中国将坚定不移增强自身核安全能力，坚定不移参与构建公平、合作、共赢的国际核安全体系，坚定不移支持国际原子能机构主导的核安全国际合作，坚定不移维护地区和世界和平稳定，为实现持久核安全继续作出自己的努力和贡献。

第三届核安全峰会25日继续在荷兰海牙举行。除全会外，还举行了峰会后时代的核安全进程讨论会，国家主席习近平出席并发言，强调建立以公平促合作、以合作求共赢的国际核安全体系。峰会发表了公报。下届峰会将于2016年在美国举行。据新华社

相关

朋友越走越近 良言越说越亲

习近平在法国《费加罗报》发表署名文章

3月25日，在对法国进行国事访问之际，国家主席习近平在法国《费加罗报》发表题为《特殊的朋友 共赢的伙伴》的署名文章。

习近平在文章中指出，从今天起，我将对法国进行为期3天的国事访问。今年是中法建交50周年。我选择这一时机访法，是为了总结过去、传承友好、继往开来，推动中法关系更上一层楼。在3天的访问中，我将同奥朗德总统等法国领导人充分交换意见，并将共同发表新的联合声明和中长期合作规划。据新华社

日同意向美 归还敏感核材料

我外交部表示欢迎

在外交部昨天举行的记者会上，有记者问：荷兰核安全峰会上，美国总统奥巴马和日本首相安倍晋三达成联合声明，宣布日向美归还敏感核材料。请问中方对此有何评论？

外交部发言人洪磊说，中方欢迎该协议的达成。日本最终同意归还快中子临界装置中的敏感核材料，这是向正确方向迈出的一步。日本还大量囤积了其他敏感核材料。我们希望日本继续采取切实措施，及早解决这一核材料供需严重失衡的问题。据新华社

止误解误判，开展更多联演联训和务实合作。

习近平强调，在台湾、涉藏问题上，美方应该恪守尊重中国主权和领土完整、不支持旨在分裂中国活动的承诺。东海、南海问题上，美方应该采取客观公允态度，分清是非，多做有利于推动问题妥善解决和局势缓和的事。

奥巴马重申，在台湾、涉藏问题上，美方尊重中国的主权和领土完整，这一立场没有变化。

此外，双方还就乌克兰局势、朝鲜半岛局势等问题交换了意见。据新华社

系列重大问题保持沟通，共同推动中美新型大国关系建设。美国无意破坏中国的稳定，无意遏制中国，支持中国改革进程。对双方之间存在的分歧和摩擦，美方愿意以建设性的方式处理。

奥巴马重申，在台湾、涉藏问题上，美方尊重中国的主权和领土完整，这一立场没有变化。

与此同时，昨天很多市民都觉得天气像梅雨季节一样闷热，气压比较低，有些透不过气来。南京市环境监测站副站长喻义勇表示，昨天早上的空气质量不好是由雾造成的，南京绝大多数地区降水量不大，同时受到低气压控制，在大气扩散条件不好的情况下，小雨对细颗粒物的洗刷作用也不明显，并不是说下雨天扩散条件就一定好。

医改

国务院会议提出深化医改
实行医疗医保医药
三联动

国务院总理李克强3月25日主持召开国务院常务会议，确定今年深化医药卫生体制改革重点工作。

会议指出，医改是全面深化改革的重要内容。下一步要继续加大投入，注重发挥市场作用，实行医疗、医保、医药三联动，强化公共卫生服务，推动医改向纵深发展，使人民群众得实惠，医务人员受鼓舞，资金保障可持续。推进全民医保体系建设，加快公立医院改革，有序放宽社会力量办医准入，完善基本药物制度，规范药品流通秩序，严厉打击违法违规行为，防止药价虚高。据新华社

计生

江苏“单独两孩”
法规今起审议

快报讯（记者 项凤华 鹿伟）今天，江苏省十二届人大常委会第九次会议将拉开帷幕。现代快报记者昨天获悉，备受关注的江苏“单独两孩”相关法规将正式提交省人大常委会审议。

省人大常委会法工委有关负责人透露，26日上午是大会说明，下午就是分组审议了。据悉，本次提交审议的《江苏省人口与计划生育条例修正案（草案）》可谓“单独两孩”政策量身定做，仅有的两条修改都是规定“单独两孩”的条件。修正案草案拟对规定“可以申请再生育一个孩子”条件的第22条和第23条进行修改。第22条是针对所有城乡居民的一般性规定，其中第二项“一方为二等乙级以上因公致残的军人、武警、公安民警、见义勇为人员，或者一方为烈士的独生子女，只有一个孩子的”，草案去除了“一方为烈士的独生子女”这一类别。第六项原为“一方为两代独生子女或者夫妻均为独生子女，只有一个孩子的”，修改为“一方为独生子女，只有一个孩子的”，即从“两代单独”、“一代双独”调整为“单独”。第23条是针对女方为农村居民的夫妻，“单独两孩”在江苏省农村早已实行，因此此项内容与第22条合并。

经济

油价窗口今天打开
或迎年内第三次下调

成品油调价窗口期将于26日打开。由于本轮计价周期国际原油价格呈震荡下行趋势，市场机构普遍预测，国内成品油价格或将迎来年内第三次下调。

生意社成品油分析师李宏认为，上轮调价周期内，原油变化率处于负向运行，但由于下调幅度未及调价门槛而搁浅。累加上轮未调的部分，本轮油价下调幅度进一步加深，预计汽柴油每吨降幅超过百元。安迅思息旺能源研究部资深分析师梁丹表示，若国际油价维持窄幅波动，预计到26日调价窗口开启当日，国内油价对应的下调幅度约为每吨120元，折合全国90号汽油每升0.09元，0号柴油每升0.1元。据新华社

环保部发布74个城市2013年空气质量

京津冀空气污染最重，南京PM2.5年平均浓度高于长三角平均值

快报讯（记者 安莹）昨天，环保部发布京津冀、长三角、珠三角区域及直辖市、省会城市和计划单列市等74个城市2013年度空气质量状况。去年，全国空气最差的是京津冀地区，污染天数最多。南京的优良天数达标率低于长三角平均值。

去年，74个城市中只有海口、舟山、拉萨这3个城市空气质量达标率百分之百。江苏13个省辖市中，空气质量排名最好的是南通，排在全国

空气质量最好的10个城市
海口、舟山、拉萨、福州、惠州、珠海、深圳、厦门、丽水、贵阳

空气质量相对较差的前10个城市
邢台、石家庄、邯郸、唐山、保定、济南、衡水、西安、廊坊、郑州

相关 雨水没能洗刷出好空气

昨天上午，江苏3城市达到重度污染

快报讯（记者 安莹）整个江苏的雨水从前天夜里一直延续到了昨天清晨，但空气质量不仅没有好转，污染还加重了，PM2.5浓度不降反升。南京的PM2.5浓度25日早上上升到了128微克/立方米，把南京的空气质量拉入了中度污染。一直到下午5点南京空气质量才转为良好。不仅是南京，到早上11点，扬州、泰州、镇江三个市甚至达到五级重度污染。